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Nota : 

Ce procès-verbal de synthèse est établi conformément à l’article R.123-18 du code de l'environnement. 
Il est remis au maitre d’ouvrage, responsable du projet, dans un délai théorique de huit jours après la 
clôture de l'enquête, au cours d'une rencontre où le commissaire enquêteur lui fait part des contributions 
du public et de ses propres observations. 

Le maître d'ouvrage dispose d'un délai de quinze jours pour produire, s’il le souhaite, un mémoire en 
réponse adressé au commissaire enquêteur. 
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1. L’enquête publique 

 

1.1. Présentation du projet 

 

Le projet consiste en la création d’une retenue d’altitude de 139 000 m3 destinée à la production de 
neige de culture sur le secteur du Crey du Quart, au lieu-dit Plan Pougé. L’aménagement se situe à 
cheval sur les communes de Valmeinier et de Valloire. 

La retenue sera complétée, côté Valmeinier, par une salle des machines permettant son exploitation et 
le réseau de neige artificielle sera étendu en plusieurs phases sur le secteur du Crey du Quart et plus 
globalement sur la station. 

Les travaux de construction et la présence de cet aménagement nécessiteront le rétablissement de la 
piste de l’Arméra impactée et permettront le profilage d’autres pistes voisines avec l’utilisation des 
déblais excédentaires. 

Ce projet s’inscrit dans les plans d’investissements de la SEMVAL pour fiabiliser le réseau neige 
artificielle sur le domaine Galibier-Thabor et limiter les prélèvements d’eau en période hivernale grâce 
au volume stocké disponible. 

 

Ce projet est soumis à différentes autorisations administratives relevant des codes de l’Environnement 
et de l’Urbanisme. Ces autorisations sont accordées par le Préfet de la Savoie après instruction du 
dossier par ses services et après enquête publique. 

À la demande du Préfet de la Savoie, le Tribunal administratif de Grenoble m’a désigné le 2 juin 2021 
comme commissaire enquêteur et, par la suite, le préfet a pris, le 7 juillet 2021, un arrêté d’ouverture 
d’enquête publique. 

 

1.2. Déroulement de l’enquête publique 

 

Cette enquête publique s’est déroulée du mercredi 28 juillet 2021 au 30 août 2021 inclus.  

Deux permanences du commissaire enquêteur se sont tenues dans chacune des mairies concernées, 
à savoir les 5 et 30 août à Valmeinier et les 25 et 30 août à Valloire. 

Un registre numérique accessible par internet et une adresse de messagerie dédiée ont été mis à la 
disposition du public en complément des registres papiers disponibles en mairies. 

L’enquête s’est déroulée dans de bonnes conditions avec toutefois une faible participation du public 
aux permanences qui peut s’expliquer par le contexte sanitaire (crise COVID). On constate également 
un petit nombre d’observations recueillies sur les deux registres papiers mis à la disposition du public 
en mairie. Le registre numérique, quant à lui, a bien fonctionné. 

Le nombre total d’observations enregistrées est assez moyen mais compte tenu de la publicité réalisée 
dans les journaux habilités, de l’affichage de l’avis d’enquête dans les mairies et sur leur site internet 
respectif ainsi que sur les lieux du projet, nous pouvons considérer que l’information du public a été 
suffisante pour lui permettre de s’exprimer s’il le souhaitait. 
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2. Observations du public 
 

 

Au cours de l’enquête, c’est un total de 66 contributions qui ont été reçues, elles se répartissent ainsi :  

- 8 observations écrites dans les registres d'enquête mis à disposition dans les deux 

mairies dont 6 sur le registre de Valloire et 2 sur celui de Valmeinier, 

- 58 observations enregistrées sur le registre numérique, dont 1 courriel et 1 

observation « test » déposée par moi-même à l’ouverture de l’enquête. 

Aucun courrier n’a été adressé au commissaire enquêteur. Aucune observation orale de la part de 
visiteur(s) n’a été reçue. 

Le registre numérique, ouvert automatiquement le 28 juillet 2021 à 0h00 et clos de même le 30 août 
2021 à 23h59, a enregistré 58 observations, soit 57 contributions.  

La comparaison des observations des registres papier et du registre numérique ne fait apparaitre 
aucun doublon, il y a donc 65 observations recevables au total. 

Sur l’ensemble de ces observations on relève : 

 

• 46 observations favorables au projet. 

Ces contributions sont, pour 27 d’entre elles, souvent concises, peu argumentées et présentant 
souvent une rédaction similaire. Ce sont classiquement des observations du type : « Avis favorable [au 
projet]… [… pour pérenniser l’activité ski et la liaison Valmeinier – Valloire]… ».  

Dans les 19 observations favorables plus développées, on retrouve comme arguments « le maintien et 
le renforcement de l’attractivité du ski et de la liaison Valmeinier – Valloire grâce à l’enneigement 
artificiel », mais aussi « le maintien des jeunes et des actifs sur toutes les activités liées au ski » ou 
encore « la possibilité pour les habitants de pouvoir continuer à vivre sur place ». On relève aussi 
quelques observations (7) qui font référence au pastoralisme et à l’élevage qui pourraient bénéficier du 
projet, évoquant notamment la possibilité d’installation d’une ferme à Valmeinier. 

 

Aucune proposition d’adaptation du projet en vue de son évolution n’a été proposée, que ce soit une 
amélioration ou une contre-proposition pour en limiter l’importance ou les impacts. 

 

• 19 observations défavorables au projet.  

Sur ces 19 observations, trois associations se sont exprimées. Deux d’entre elles ainsi que celle d’une 
personne à titre individuel sont longuement développées. Ces trois avis, observations n° 3, 36 et 53 
sont résumés ci-après.  

Les autres observations, plus succinctes, classées par ordre chronologique sont ensuite, soit 
résumées, soit regroupées, selon les thématiques abordées. 
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Observation N° 3 (web) Mme Hélène Michaud de Valloire : 

Mme Michaud déplore : « Une stratégie à court terme engendrant d’importants dégâts sur 
l’environnement et contribuant à l’aggravation du réchauffement climatique. » 

Elle argumente cette affirmation par les mises en garde actuelles vis-à-vis du réchauffement climatique 
et regrette que les données météorologiques prises en compte dans l’étude datent au mieux de 
2017/2018 et, plus globalement, que l’étude se base sur des données trop anciennes. 

Elle cite aussi la baisse continue, constatée ces dernières années, des périodes de températures 
inférieures à – 3 °C nécessaires pour produire de la neige artificielle et note que, nonobstant la 
température nécessaire pour produire la neige, il faut aussi pouvoir la conserver. Là encore elle aurait 
souhaité des données plus à jour vis-à-vis du changement climatique. 

Elle évoque par la suite : « …de très importants dégâts sur l’environnement » et suppose que la prise 
en compte des atteintes à l’environnement risque d’être de plus en plus prégnante pour les générations 
futures qui pourraient ainsi se détourner du ski. 

Elle estime aussi que : « la pratique du ski tend à se réduire pour les nouvelles générations. Ces 
jeunes générations qui devront faire face à un coût prohibitif d’un séjour au ski » ou encore que les 
projets liés à la pratique du ski « tentent de faire perdurer un modèle économique condamné » 

Elle cite le rapport de la Cour des Comptes de février 2018 qui met en avant la nécessité pour les 
stations de s’orienter vers un nouveau modèle de développement basé sur l’importance des paysages, 
de la nature et du patrimoine. 

Elle note enfin que la MRAE dans son avis : « … met en avant le fait qu’aucune alternative, en termes 
de stratégie touristique, n’est proposée et ne semble avoir été envisagée en réponse à la 
problématique du changement climatique. » 

 
 

Observation N° 36 (web) association Valloire Nature Et Avenir (VNEA) par Régis de Poortere : 

L’observation de VNEA évoque, tout d’abord, les mêmes thèmes que ceux de Mme Michaud ci-dessus, 
auxquels s’ajoutent l’absence d’étude sur l’impact paysager de la retenue, notamment celui des digues. 
La situation en crête de l’ouvrage le rendra particulièrement visible de quasiment tout le domaine skiable. 
 
À la suite de ce résumé, l’association détaille plusieurs points justifiants l’avis défavorable qu’elle donne 
au projet. 
 

1) La sécurité : l’étude de rupture de digue présente dans le dossier inquiète l’association avec : 
« …des enjeux humains et matériels importants ».  

 
2) Un aménagement « tout ski » :  

 
§ a) et b) : critique l’option « tout ski » et déplore l’analyse météorologiques basée sur des 
données de 2017 pour les plus récentes 
§ c) : impact paysager important 
 
(ces arguments rejoignent ceux évoqués par Mme Michaud) 
 
 § d) : le paragraphe aborde un autre sujet, celui de la consommation énergétique nécessaire au 
fonctionnement de la retenue.  
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3) Environnement : impact très négatif. 

 

Dans sa conclusion, l’association évoque aussi une éventuelle subvention de la région Auvergne-
Rhône-Alpes liée à la qualification de projet d’intérêt public majeur et pense que les solutions 
alternatives avec la station de Valloire n’ont pas toutes été explorées comme la mise en commun de la 
retenue existante du Lac de la Vieille. 

 
 

Observation N° 53 (web) association Vivre et Agir En Maurienne (VAEM) par Annie Collombet 

L’association fait une introduction sur le projet réalisé du télésiège de la Sandonière. 

Bien que hors sujet par rapport au projet soumis à l’enquête, l’association souligne le fait que 
l’équipement de la Pointe de la Sandonière était justifié [entre autre] par l’altitude plus élevée du projet 
qui permettait d’éviter de développer un réseau de neige artificielle. Or, le projet de réseau neige 
associé à la retenue du Crey du Quart montre que l’enneigement des pistes créées à la Sandonière est 
d’ores et déjà prévu par les futurs réseau. 

La MRAE a d’ailleurs demandé que l’ensemble des impacts des équipements liés à la retenue soit 
étudié en termes d’atteinte à l’environnement. Certes les réseaux se trouveront sous les pistes de ski, 
mais qu’en est-il des conséquences de l’expansion des surfaces enneigées artificiellement ? 

 L’association développe ensuite la question de la sécurité, question fondamentale selon elle, en 
fonction du milieu récepteur, le ruisseau de Plan Palais, les habitations voisines du ruisseau, le 
franchissement de la RD 1015 où le pont est souvent à la limite de la mise en charge (voir également 
sur ce point l’observation n° 57) 

Elle pose ensuite la question de la pérennité de la ressource en eau par rapport aux conventions EDF 
qui stipulent toutes que l’usage de l’eau est prioritaire pour EDF qui peut, à tout moment, suspendre les 
prélèvements d’eau pour le stockage et la production de neige. Qu’en sera-t’il si les chutes de neige se 
raréfient ? (puisque c’est pour cela que l’on veut développer la neige artificielle), si les glaciers 
continuent à fondre ? 

L’association considère aussi que la compensation « théorique », à 2,5 fois leur surface, des zones 
humides qui vont être détruites n’est pas une solution aussi pérenne que l’on veut le présenter, 
puisque le résultat n’est jamais assuré. 

La fin de l’observation est consacré à rappeler que le développement de solutions alternatives seraient 
possibles et devraient être étudiées et que : « Valmeinier se tourne résolument vers des solutions 
d’avenir qui respectent un environnement essentiel à la vie ». 

 

 

Observation N° 38 (web) M. Michel Hours : 

Critique l’affirmation comme quoi le ski assure du travail pour les jeunes du pays, ces emplois étant 
souvent pourvus par des saisonniers venus d’ailleurs. 

Constate que l’ambiance du domaine skiable « sans » skieur est très appréciable. 
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Observation N° 47 (web) de M. Hugo Raatz 

En complément de son argumentaire sur le changement climatique et ses conséquences, M. Raatz 
évoque le coût du projet par rapport à sa finalité. 

Selon lui, les déficits constatés sur l’exploitation du domaine skiable au cours des semaines de Noël et 
du jour de l’An des années 2014-2017 ne représentent que 10% environ du coût du projet. 

 

Observation N° 55 (email) de l’association France Nature Environnement (Savoie) 

L’observation de France Nature Environnement reprend globalement l’avis défavorable de Valloire 
Nature et Avenir, à savoir les thématiques : 

• risques apportés par les digues ; 

• aménagement « tout ski » ; 

• destruction de zones humides ;* 

• réversibilité d’un équipement à plus de 7 M€ 

• atteinte au paysage avec cette retenue « perchée » sur une crête 

 

Observation N° 57 (web) de Martine et Noël Noraz 

Ces propriétaires habitants de Rioubéroux, mitoyens du torrent de Plan Palais, s’inquiètent des risques 
de rupture de digue et de la crue qui en découlerait, sachant que le tablier du pont sur la RD 1015 est 
déjà pratiquement atteint en cas de fortes précipitations au printemps.  

Le projet est-il uniquement utile pour la liaison entre les deux stations ou prévu pour un enneigement 
plus global de tout le domaine ? 

Cette observation reprend partiellement l’argumentaire de l’association Vivre et Agir En Maurienne. 

 

Enfin, les observations suivantes reprennent les arguments déjà développés dans les contributions 
précédentes : le réchauffement climatique, le caractère obsolète du « toujours plus » dans le 
développement des domaines skiables, la nécessité de prévoir une transition vers une autre pratique 
de la montagne et enfin les enjeux humains face aux risques d’un tel aménagement.  

Il s’agit des obseravtions : 

N° 38 (web) de Mme Marie-Christine Talbot de Valloire 

N° 40 (web) anonyme 

N° 41 (web) de Mme Élisabeth Gallay 

N° 42 (web) de M. Bernard Maes de Cusset (03) 

N° 43 (web) de M. Thierry Talbot du Havre 

N° 44 (web) anonyme 

N° 46 (web) de M. Michel Caton 

N° 48 (web) de M. Thierry Barboux de Thônes 

N° 51 (web) de M. Clément Fernon 

N° 52 (web) anonyme 
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N° 54 (web) de M. Jacques Agnellet 

N° 58 (web) de M. Xavier Ernoult de La Clusaz (qui précise aussi qu’il faut, dès maintenant, envisager 
un développement plus harmonieux de la montagne en respectant la nature).  

 

Le maitre d’ouvrage, responsable du projet, est invité à répondre à ces observations et 
questionnements. 

 

3. Questions du commissaire enquêteur 
 

En complément des observations du public, je souhaiterais que le maitre d’ouvrage puisse apporter 
des précisions en ce qui concerne plusieurs points du dossier. 

 

3.1. Justification du projet 

 

Dans la pièce n° II – Présentation du projet – la partie « Justification du projet » appelle de ma part 
quelques questions.  

 

Tout d’abord, « le 5.1 Intérêt public majeur » aborde quatre sujets : 

 

3.1.1. Intérêt environnemental 
 

L’accent est mis uniquement sur le décalage dans le temps des prélèvements d’eau par rapport à la 
consommation d’eau potable alors que le réseau neige est théoriquement indépendant du réseau AEP. 
De ce fait pourquoi la nouvelle retenue permettrait de « réduire les impacts de la production de neige 
sur… et sur les autres usages de l’eau, principalement l’eau potable » ? 

Par rapport à a ressource en eau, il est question du nouvel accord avec EDF pour les prélèvements 
dans les barrages. La lecture des conventions (fournies en annexes) montre que, dans tous les cas, la 
priorité pour EDF est la production d’électricité et l’article 8 de la convention de 2015 liste bien toutes 
les limitations pouvant entrainer une rupture de la fourniture d’eau.  

 

À ce sujet, je serais intéressé par la fourniture de la convention de 2014 avec EDF qui n’est pas 
fournies dans les annexes. 

 

Le principe de production de neige de culture est basé sur la nécessité de produire un maximum de 
neige en début de saison or c’est bien souvent en début de saison que les températures peinent à 
descendre sous la barre des – 3 °C. C’est également en décembre que les possibilités de pompage 
dans les barrages EDF sont les plus fortes. Dès le mois de janvier le volume autorisé baisse et si l’eau 
stockée en été n’a pas été utilisée, est-ce que les prélèvements autorisés en hiver permettent de 
réalimenter les retenues et maintenir la production de neige ? 
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La question de la disponibilité de la ressource en eau me parait essentielle dans ce dossier et 
n’est pas suffisamment étayée, ne s’appuyant que sur les débits autorisés par les conventions 
EDF qui n’ont, hélas, aucun caractère pérenne. Que se passe-t’il si EDF n’autorise pas les 
débits contractualisés ? 

 

3.1.2. Intérêt général et nécessité économique : 
 

Seule la motivation économique vis-à-vis du ski semble être la clé de la nécessité de construire la 
retenue, n’y a-t’il  pas d’autres usages possibles qui pourraient justifier cet aménagement ?  

Ne peut-on aujourd’hui concevoir un plan d’eau qui présente aussi un aspect récréatif en période 
d’été ? Cela implique évidemment une conception et une localisation différentes selon les usages. 

La question économique est évoquée dans le dossier uniquement sur le plan des investissements, 
aucune donnée n’est fournie concernant le fonctionnement, les coûts de remplissage, d’exploitation, de 
maintenance. 

 

Il serait souhaitable d’avoir des données chiffrées sur ces coûts d’exploitation.  

 

3.1.3. Perspectives 
 

Si la situation à court terme peut être améliorée en ce qui concerne les périodes de production de 
neige de culture, les hypothèses de développement du domaine skiable semblent limitées à la 
construction du télésiège de la Sandonière, (déjà réalisée)  

Sur ce même sujet, les perspectives font état d’une extension de la surface de pistes enneigées de 49 
ha (actuellement) à 75 ha, ce qui correspond bien à la nécessité de faire une évaluation 
environnementale selon la rubrique 43c de l’annexe à l’article R 122-2 du code de l’environnement. 

Cependant l’évaluation environnementale n’apporte que peu d’analyses sur les impacts de la 
production supplémentaire de neige de culture sur le domaine. Il n’y a pas d’indication sur les 
enneigeurs qui seront installés, leur fonctionnement, les éventuels additifs ajoutés à l’eau et les 
conséquences de ceux-ci sur le milieu naturel. L’évaluation environnementale doit normalement 
concerner aussi l’impact de l’extension du réseau neige.  

 

Des précisions devraient être apportées dans ce domaine. 

 

3.2. Prise en compte du changement climatique 

 

Le 5.2 « Prise en compte du changement climatique » fait un comparatif entre état actuel et futur à 
partir de relevés météorologiques anciens et des hypothèses optimistes. Si la mise au point d’un tel 
dossier est forcément longue et complexe, les informations initiales utilisées pour le dossier devraient 
être mises à jour avec les dernières données disponibles, a minima en ce qui concerne les données 
météorologiques. 
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Il serait aussi souhaitable d’avoir des données sur les hauteurs de neige enregistrées sur les 
différentes saisons, le nombre d’heures de froid ne me semblant pas être la seule donnée utile pour 
justifier les besoins en neige de culture nécessaires pour compléter l’apport naturel. 

La justification du nombre d’heures de froid dans le futur, extrapolée à partir du rapport du CNRS de 
2009, semble un peu dépassée, ce qui amène le bureau d’études à ramener les hypothèses d’un 
horizon 2050 à un objectif qui serait plutôt 2040 seulement et à conclure son analyse de la prise en 
compte du changement climatique avec cette phrase : « …le nombre d’heures de froid disponible et la 
‘’ fiabilité ‘’ de la station…montrent que le projet est tout à fait justifié… bien que  des ouvertures 
tardives de la station pourraient être plus fréquentes à l’avenir ». 

 

Un complément d’étude actualisé sur le changement climatique, prenant en compte les 
données météorologiques actualisées est attendu pour justifier cet autre point crucial du 
dossier. 

 

 

3.3. Recherche de solutions alternatives 

 

3.3.1. Principe d’une nouvelle retenue 
 

Tout projet impactant notablement l’environnement doit être arrêté en ayant recherché et étudié 
différentes solutions, évalué leurs impacts et dont l’analyse comparative conclut au choix retenu. 

Sur ce point, l’examen des différentes solutions d’aménagement envisagées, chapitre 8.2 de 
l’évaluation environnementale, semble réduit à un strict minimum. 

L’agrandissement des retenues existantes, bien qu’envisagé dans le dossier, est écarté trop 
rapidement. Elles sont voisines de zones humides mais le site de Plan Pougé l’est aussi et ce seul 
argument semble faible pour justifier l’élimination de ces solutions alternatives. L’analyse a-t-elle été 
plus poussée que ce qui est indiqué dans le dossier ? 

De même pour la mutualisation du lac de la Vieille pour laquelle une simple lettre de la SEM Valloire 
permet de conclure à l’impossibilité de son utilisation. 

Certes les besoins d’eau pour la production de neige en début de saison est le même pour les deux 
stations mais la capacité importante du lac de la Vieille ET les apports d’eau côté Valmeinier ne 
permettent-ils pas une optimisation de l’usage de l’eau qui, sans peut-être remplacer complètement 
une nouvelle retenue, permettrait d’envisager un réservoir plus petit générant moins d’impacts et moins 
de risques. 

Là encore, la solution est écartée alors que la justification du besoin en neige artificielle est de 
sécuriser la liaison entre les deux stations, qui sont donc toutes les deux intéressées par ce projet, à 
moins que la retenue du Crey du Quart soit plutôt destinée à renforcer principalement l’enneigement 
artificiel sur le domaine de Valmeinier, ce qui est d’ailleurs envisagé.  

 

Pourquoi ces solutions alternatives ont-elles été écartées aussi rapidement ? 
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3.3.2. Choix du site 
 

Nonobstant la justification d’une nouvelle retenue, le site de Plan Pougé est présenté comme le seul 
choix possible avec les contraintes qu’il représente.  

S’agissant d’une retenue de type barrage, le principal risque étant la rupture de digue, pourquoi choisir 
un site en crête qui présente deux digues ce qui double le risque relatif à une rupture ? 

La comparaison des trois « solutions » devrait être une comparaison de trois sites différents alors que 
le dossier fait uniquement état de trois « formes » différentes. 

 

Sur les deux situations évoquées en  3.3.1 et 3.3.2 peut-on avoir des arguments plus étayés afin 
de justifier le choix retenu ? 

 

3.3.3. Risque de rupture de digue 
 

L’étude de risques présentée dans le dossier donne des informations sur les conséquences de deux 
ruptures de digue, correspondant à une rupture théorique sur chaque versant. 

Les risques sont très différents entre les deux hypothèses. Côté Valmeinier les enjeux, sans être nuls, 
sont néanmoins limités principalement aux environs de Rioubéroux.  

 

L’étude de rupture de la digue Ouest, côté Valloire, fait apparaitre deux scénarii en fonction des 
écoulements qui sont susceptibles d’emprunter une ou deux directions suivant la pente et qui 
impactent les hameaux des Granges (scénario 1) et/ou des Choseaux (scénario 2).  

Dans tous les cas, les enjeux sont « identifiés » en considérant que tout le débit de crue prend l’une ou 
l’autre des directions en précisant toutefois que cette probabilité est plus faible que celle qui verrait un 
partage de la crue entre les deux directions. 

 

L’estimation des enjeux se limite à une délimitation surfacique, à dire d’expert, de l’expansion de la 
crue, mais ils ne sont pas quantifiés. Compte tenu de ces impacts, notamment humains, qui sont bien 
plus importants côté Valloire (notamment le scénario 2 sur le hameau des Choseaux), il serait 
souhaitable de disposer d’évaluations chiffrées des enjeux en fonction des scénarii envisagés.  

Nota : l’hypothèse d’un aménagement qui permettrait de supprimer l’écoulement vers les Chozeaux a 

été envisagé avec le bureau d’études mais cette hypothèse ne semble pas être économiquement et 

techniquement acceptable. 

 

Je souhaiterais que les enjeux humains et matériels soient mieux quantifiés et que des données 
chiffrées soient produites à l’appui de ces études. 

 

La sécurité de la retenue face à ce risque de rupture de digue est basée sur la surveillance des 
ouvrages grâce aux capteurs et aux témoins permettant d’alerter l’exploitant d’un éventuel défaut 
apparaissant. Cela suppose une surveillance étroite de toutes les alertes possibles. Si les principes 
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Bonvillaret, le 25 octobre 2021 

 

 

 

Monsieur le Préfet de la Savoie, 
 

Direction départementale des territoires 
Service environnement, eau, forêts 
(à l'attention de Mme Gardet) 
 
1 rue de Cévennes 
73011 CHAMBÉRY Cedex 
 

 
 
 
Réf : Enquête publique pour la retenue d’altitude à Valmeinier 
 

 
 

Monsieur le Préfet, 
 
 
L’enquête publique relative au projet de retenue d’altitude du Crey du Quart pour le compte de la 
SEMVAL sur la commune de Valmeinier s’est déroulée du 28 juillet au 30 août 2021. 
 
J’ai remis en main propre le 7 septembre 2021, comme le prévoit l’article R 123-8 du code de 
l’environnement, le procès-verbal de synthèse de l’enquête à Messieurs Guy Dyen et Anthony 
Vacherand, respectivement Président directeur général et Directeur de la SEMVAL, en précisant 
que le maître d’ouvrage disposait d’un délai de 15 jours pour produire un mémoire en réponse. 
 
Compte tenu des questions abordées dans ce procès-verbal, le maître d’ouvrage m’a fait savoir, 
par un courrier du 8 septembre 2021, que la complexité et l’importance de ce dossier nécessitaient 
des recherches complémentaires et, par conséquent, un délai supérieur aux quinze jours 
normalement prévus pour remettre ce mémoire en réponse, ce dont j’ai pris acte. 
 
Je vous informe que je viens de recevoir, ce jour, le mémoire en réponse du maître d’ouvrage que 
je dois maintenant étudier et prendre en considération pour la rédaction de mon rapport et de mes 
conclusions. 
 
En conséquence, je vous demande de bien vouloir m’accorder un délai supplémentaire pour la 
remise de mon rapport et de mes conclusions que je devrais être en mesure de vous remettre au 

plus tard le 5 novembre prochain. 

Veuillez agréer, Monsieur le Préfet, l'expression de mes respectueuses salutations. 

 

 
 
 
 
 

Christian VENET 
Commissaire enquêteur 
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